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 85 سراسري آزمون   سؤالات          
     

  زبان عمومي و تخصصي 
  

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the number of the answer. (1), (2), (3) or (4) that best completes the sentence. Then mark your 
answer on the answer sheet. 

 1- ……… are careless when disposing of their garbage.  
1) People 2) People who 3) The people who 4) That people  

 2- Water vapor changing to liquid ……… heat. 
1) release  2) releases 3) releasing 4) is released 

 3- Only after a baby seal is pushed into the sea by its mother ……… to swim.  
1) it will learn how 2) how will it learn 3) and it learns how 4) will it learn how 

 4- It's difficult to ……… these statistics without knowing how they were obtained. 
1) derive 2) establish 3) interpret 4) circulate 

 5- It's sometimes very difficult to make a clear ……… between the different meanings of words. 
1) concept 2) transfer 3) distinction 4) conclusion

 6- ……… reports said that seven people had died, though this was not confirmed later. 
1) Initial 2) Excessive 3) Apparent 4) Sufficient

 7- He damaged his leg so badly in the accident that the bone was ……… .   
1) emerged 2) exposed 3) excluded 4) indicated

 8- My schedule is quite ……… I can arrange to meet you any day next week. 
1) flexible 2) accurate 3) arbitrary 4) voluntary 

 9- Some of these educators are hoping to introduce new ideas so as to change the current cultural ………  
1) simulation 2) paradigm 3) extinction 4) inference 

 10- I don't want to ……… her achievements; but she did have a lot of help. 
1) collapse 2) estimate 3) encounter 4) diminish 

 

Part B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each blank. Then mark your 
answer on your answer sheet. 

Elements may be the basic building blocks of matter, but what - if anything-makes up the elements? In other words, 
what would be the result of taking an element, a piece of gold, for example, and …(11)… it in half, and in half 
again, ad infinitum. We would soon reach the point of having …(12)… small piece of gold that it would be beyond 
our ability to cut it. It is at times like, these when scientists must use their knowledge about how elements react to 
continue the experiment in their minds. Scientists have done just that and have agreed that if they continue to cut a 
piece of gold in half, they would …(13)… reach a particle called the atom (in this case, an atom of gold). The atom 
is the smallest part of an element that retains the chemical …(14)… of the element. One gold atom is so small that 
billions of them are required to make a tiny speck of gold that can be seen with a microscope. The atom, therefore, 
is the basic particle which …(15)… the elements. Gold is composed of gold atoms, iron of iron atoms, and oxygen 
of oxygen atoms. 

 11- 1) cut 2) cuts 3) to cut 4) cutting 

 12- 1) so much 2) too 3) such a 4) very 

 13-1) inherently 2) eventually 3) effectively 4) fundamentally 

 14- 1) schemes 2) compounds 3) properties 4) circumstances 

 15- 1) substitutes 2) encompasses 3) accompanies 4) constitutes 
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 16- Which word has the closest meaning to the underlined word? An ore deposit is a concentration of 
one or more valuable minerals in a relatively RESTRICTED area. 

1) extended 2) expanded  3) limited 4) free  

 17- Grodded bedding occurs when a mass of sediment is DISCHARGED suddenly into a relatively quiet 
body of water. 

1) released 2) release 3) realize 4) loaded 
 

Part C: Reading Comprehension 
Direction: Read the following four passages and answer the questions by choosing the best choice among (1), (2), (3), or 
(4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

When scientists tried to determine which rocks were older and which were younger, they ran into trouble. One set 
of fossils, to them, had no relations to any other set, but were apparently separated by some violent catastrophe. 
Attempts to set up time relationships were made, nevertheless, based on the law of superposition, which worked 
very well as long as the strata could be followed geographically without interruption, or with only minor gaps. But 
how was one to determine the age relations of rocks separated by great distances? 

 18- When did the scientists get into trouble? 
1) during running 2)finding the age of the rocks 
3)finding the rocks 4)when they ran  

 19- Which word in meaning is closest to the catastrophe? 
1) comfort 2) disaster 3) privilage 4) prosperity  

 20- According to the passage, in the law of superposition: 
1) the strata could be worked without interruption. 
2) the strata could be worked out very well. 
3) the strata should be followed geographically with any interruption.  
4) the strata could associate with minor gaps. 

Dunes are neither stable nor permanent features of the landscape, but may be continuously on the march. Wind-
drifted sand blows up the gentler slope of a sand dune. When it reaches the crest it may be carried a short distance 
over it-the tops of dunes when the sand is driving across them sometimes seem to be smoking. Behind the crest the 
sand drops out of the wind stream to accumulate on a steeper slope, the slip face. 

 21- What does march mean in the line 1? 
1) rest 2) halt 3) retreat 4) move 

 22- The slip face of a dune is ……… .  
1) across the crest seem to be smoking 2) behind the crest 
3) reaching the crest 4) gentle slope of a sand dune 

Calcium carbonate (CaCO3 ) is one of the more abundant of natural cements. It is among the more soluble of the 
common substances that may be dissolved in water in the ground and then be precipitated out of solution to fill the 
voids separating the mineral grains and ultimately to bind these grains together to make a solid rock. Obviously it 
will be most effective in regions where a large amount of lime is available, most typically from the solution of 
limestone. Another important natural cement is silica (SiO2), which is also soluble, although less readily than 
(CaCO3) . Iron oxide (Fe2O3), too, is a cementing agent, and, as .mentioned ealier, wherever it is present the whole 
rock is correspondingly iron-stained or rust-colored. 

 23- According to the paragraph: 
1) silica is not as important as CaCO3 
2) silica is less important than other cementing agents. 
3) silica is more important than other cementing agents. 
4) the solubility of silica is more than CaCO3 

 24- The rust-colored rock indicates: 
1) the presence of iron oxide as cement of the rock.  2) the presence of whole rock. 
3) the presence of iron oxide in the rock. 4) the presence of silica as cementing agent. 
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Orthoclase is the potassium-bearing member of the feldspar group. The feldspars are the most abundant by far of 
the rock-forming minerals and are the most important constituent of the lithosphere, probably making up at least 50 
per cent of its substance. They all have good cleavage in two directions, at or almost at right angles to each other. 
Orthoclase has a hardness of 6, only slightly less than that of quartz. Like quartz it has a vitreou luster and may be 
colorless, although it is more often milky white or flesh pink. It sometimes resembles unglazed porcelain, like the 
dull surface exposed in a chipped dinner plate. 

 25- According to the passage: 
1) Quartz has a hardness a little higher than orthoclase 
2) Orthoclase has a hardness a little bit higher than quartz 
3) The hardness of the orthoclase is the same as quartz 
4) Orthoclase has a hardness far less than quartz 

 26- …………… . 
1) quartz and orthoclase have good cleavage in two directions 
2) Orthoclase is similar to quartz. 
3) Orthoclase has a vitreous luster 
4) Orthoclase is occasionally found in the lithosphere 

 27- In the phrase "although it is more often": 
1) "It" refers to either quartz or orthoclase. 2) "It" refers to quartz. 
3) "It" refers to orthoclase. 4) "It" refers to both quartz and orthoclase. 

 28- In the last sentence of the paragraph the word "resembles" could be changed to: 
1) is in disagreement with 2) is dissimilar to 3) is very different from  4) is similar to 

 
 Fill the blank with a suitable word. 

 29- The breakdown of rocks of the earth's surface through decomposition and ……… yield a mass 
unstable materials that may shift down slope in response to gravity, especially where hillsides are steep. 

1) build up 2) disintegration 3) growth 4) improvement 

 30- With the expansion of glaciers, sea level would be lowered and the interchange of water between the 
ocean would be ……… . 

1) impaired 2) restored 3) revived 4) rectified 

   سنگ شناسي و پترولوژي
  

 31ـ اصطلاح مناسب شكل مقابل كدام است؟        
  ) بيسماليت1
  ) فاكوليت2
  ) لوپوليت3
    ) لاكوليت4

 324ـ سنگي دروني از  ،درصد هورنبلند تشكيل شده است. نام سنگ چيست؟ 16درصد فلدسپات آلكالن و  17درصد كوارتز،  23درصد پلاژيوكلاز  
  ) گرانوديوريت هورنبلانددار4  ) توناليت هورنبلانددار3  ) ديوريت هورنبلانددار2  نددار) گرانيت هورنبلا1
 33 است ………ـ تروكتوليت نوعي.  

  دار ) گابروي اوليوين2  ) لامپروفير غني از فلدسپات آلكالن و آمفيبول1
  دار) بازالت اوليوين4  ) تراكيت فلدسپاتوئيددار3
 34ده و حالت جرياني دارد؟خورـ كدام سنگ بافت جوش  

  ) ابسيدين4  ) ريوليت3  ) تراكيت2  مبريتي) ايگن1
 35ـ كدام دو كاني در نوريت زيادتر است؟  

  ) هيپرستن+پلاژيوكلاز4  ) اوژيت+ پلاژيوكلاز3  ) پلاژيوكلاز+ اوليوين2  ) اوژيت+ اوليوين1
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 36هاي زير وجود فلوگوپيت حتمي است؟ ـ در كدام گزينه از سنگ  
  ) مينت و كيمبرليت4  ) دونيت و كيمبرليت3  ) لرزوليت و كيمبرليت2  بستريتوهارزبورژيت و  )1
 37 4درصد اوليوين، 55ـ در يك پريدوتيت درصد ارتوپيروكسن و بقيه اسپينل است نام آن چيست؟ 5/3درصد ديوپسيد و  

  يت) ورل4  ) لرزوليت3  ژيتر) هارزبو2  ) وبستريت1
 38ـ در كدام سنگ دروني به جاي فلدسپات، فلدسپاتوئيد وجود دارد؟  

  ) تشنيت4  ) اسكسيت3  ) تراليت2  ) ايژوليت1
 39ـ سوسوريتي شدن در كدام سنگ و بر كدام كاني بيشتر مؤثر است و محصول نهايي آن چيست؟  

  زيت و اپيدوت ها، زوئي) گابرو، فلدسپات2  الت، پلاژيوكلاز، كلريت و سريسيتز) با1
  ) پريدوتيت، اوليوين، سرپانتين  4  ها، سريسيت و كائولينيت) گرانيت، فلدسپات3
 40است؟ غيرممكنهاي آذرين شناختي زير در سنگي كانيـ كدام مجموعه  

  ) اوليوين+ اوژيت+ هيپرستن+ بايتونيت 2  ) آندزين+ اوليگوكلاز+ بيوتيت+ سانيدين1
  ) اوليوين+ فلوگوپيت+ نفلين+ اوژيت 4  يدين+ ميكروكلين) نفلين+ هيپرستن+ سان3
 41ـ منشاء گريزن كدام است و كانسار مهم آن كدام است؟  

  هاي گرانيتي ـ اورانيوم و توريوم شدن سنگ) فنيتي2  هاي آذرين بازيك ـ پلاتين) دگرگوني هيدروترمال سنگ1
  نيكل و كبالت ترمال گابرو ـودر) دگرگوني هي4  هاي گرانيتي ـ قلع) متاسوتيسم سنگ3
 42ها است؟ي گرانوليت در متابازالتـ كدام كاني نمايانگر رخساره  

  ) پلاژيوكلاز (لابرادوريت ـ بايتونيت)2  ) ارتوپيروكسن1
  ) هورنبلند4  ) كلينوپيروكسن3
 43؟                                           ـ اصطلاح مناسب اين درشت بلور چيست و سن آن نسبت به حادثه تكتونيكي كدام است  

  ) بلاستوپورفيري ـ همزمان  با تكتونيك1
  ) زينوبلاست ـ بعد از تكتونيك2
  ) پورفيروبلاست ـ بعد از تكتونيك3
    ) فنوبلاست ـ همزمان با تكتونيك4
 44 باشد. ………ـ سنگ مادر يك آمفيبوليت ممكن است  

  ) چرت4  لوميت سيليسي) دو3  ) شيل(پليت)2  ) بازالت1
 45شود؟ها تجزيه ميدار، كاني آندالوزيت به كدام زوج كانيـ در دگرگوني قهقرايي يك شيست آندالوزيت  

 ) سريسيت+ كوارتز4 ) كلريت+ فلدسپات آلكالن3 سريسيت+ فلدسپات آلكالن) 2 كلريت+ كوارتز) 1

 46ـ در دياگرامACF  ، ي استاروليت(استروتيد) به فرمولدهنده محل كانكدام نقطه نشانFe Al Si O (OH)2 9 4   است؟           23
  M) نقطه 1
   H  ) نقطه2
   S) نقطه3
   P) نقطه4

 A

H

F
M

C

S

P

  
 47 ها معرف رخساره شيست آبي است؟كدام مجموعه از كانيـ  

  ) آراگونيت+ لاوسونيت+ اپيدوت2  ) آكتينوت+ اسفن+گرونا1
  ديميت -) پلاژيوكلاز+ امفاسيت+ تري4  ژادئيت+ ديوپسيد+ آكتينوت) 3
 48،ها از درجات شديد به ضعيف عبارتند از زون سيليمانيت، ترتيب زون ـ در يك زون دگرگوني مجاورتي، با سنگ مادر پليتي………  

 الوزيت، زون گارنت، زون بيوتيت ) زون كورديريت، زون آند2 ) زون كيانيت، زون آندالوزيت، زون گارنت، زون بيوتيت1

 كورديريت، زون گارنت ) زون بيوتيت، زون4 كورديريت، زون بيوتيتگارنت، زونزون آندالوزيت، زون) 3
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 49ـ نمودارAFM  ترين است؟هاي دگرگوني مناسببراي نمايش كدام گروه از سنگ  
 هاي آذرين بازيك به وجود آيد. ) انواعي كه از دگرگوني سنگ2  د.هاي كالكوسيليكات به وجود آيانواعي كه از دگرگوني سنگ  )1

 هاي پليتي به وجود آيد. ) انواعي كه از دگرگوني سنگ4 ) انواعي كه فاقد كوارتز و موسكوويت باشد.3

 50ي آن كدام است؟هاي مناسب برا، رخسارهآيد و هم در دگرگوني مجاورتياي به وجود ميـ كدام سنگ هم در دگرگوني ناحيه  
 هاي شيست سبز و آمفيبوليت  ) كوارتزيت، رخساره2 ها به جز گرانوليت) كوارتزيت، همه رخساره1

 ها  ) مرمر، همه رخساره4 هاي پيروكسن هورنفلس و آمفيبوليت) هورنفلس، رخساره3

 51چين، ميدان مربوط به پايداري كدام فازهاست؟    ـ در شكل روبرو، ميدان نقطه                            
1 (B+Aمايع +  
2(C +Bمايع +  
3(C مايع +  
4(A مايع +  

 x

BA

BCA
E

R
مايعمايع 

  
 52 آيد؟كيلوبار (بدون حضور آب) ذوب شود در نقطه ذوب، كدام دو محصول به وجود مي 5ـ اگر بلور انستاتيت در فشار  

  ) انستاتيت مايع4  ) اوليوين مايع ـ سيليس مايع3  ـ سيليس جامد) اوليوين مايع 2  ) اوليون جامد ـ سيليس مايع1
 53ـ كدام كاني گوشته واجد عناصر ناسازگار بيشتر است؟  

  ) گرونا4  ) ديوپسيد3  ) اوليوين2  ) انستاتيت1
 54؟تر از دماي نقطه اتكتيك چند فاز وجود دارددهنده بدون محلول جامد، در پايينـ در يك سيستم سه تشكيل  

  جامد و يك فاز مايع3) 4  ) فاز جامد3  ) فاز جامد و يك فاز مايع2  ) فاز جامد1
 55 فاز وجود دارد. ……و روي آن  ……ـ منحني سوبليماسيون يعني منحني تبديل بخار به  

  2) جامد ـ 4  1) جامد ـ 3  2) مايع ـ 2  1 ) مايع ـ1
 56دارد. ……و رابطه معكوس با  ……ا ـ كاهش درجه حرارت در نقطه اتكتيك رابطه مستقيم ب  

 ) نسبت ناخالصي ـ دماي ذوب كاني2 دماي ذوب كاني دهنده ـ) تعداد زياد تشكيل1

 دهنده ـ تعداد زياد تشكيل خشك) افزايش فشار 4 ) دماي ذوب كاني ـ نسبت ناخالصي3

 57نقطه اتكتيك وجود دارد؟ آنورتيت به ترتيب چند خط كوتكتيك و چند ـ در سيستم ديوپسيد ـ آلبيت ـ  
  3و3) 4  2و2) 3  1و3) 2  2و1) 1
 58شود و مشخصات آن كدام است؟ـ يك ميكروپگماتيت با ارتوزپرتيتي در چه سيستمي متبلور مي  

 تايينيمم سه)  كوارتز ـ ارتوز ـ آلبيت با مي2 تايي) كوارتز ـ ارتوز ـ آلبيت با اتكتيك سه1

 نيمم و بدون سولووس ) آنورتيت ـ ارتوز ـ آلبيت با مي4 تاييبا منحني سولووس و اتكتيك سه) كوارتز ـ ارتوز ـ آلبيت 3

 59 ها است؟             به ترتيب شامل كدام كاني 4و3و2و1ـ در شكل زير يك چهار وجهي بازالتي كلاسيك ترسيم شده است. محل رئوس  

 پلاژيوكلاز ـ نفلين ـ ديوپسيد و اوليوين) 1

  وپسيد ـ نفلين ـ اوليوين و كوارتز ) دي2
 ) ديوپسيد ـ اوليوين ـ پلاژيوكلاز و كوارتز 3

 ) پلاژيوكلاز ـ نفلين ـ اوليوين و كوارتز4

 1

42

3 

 60؟ي پايان تبلور كدام است و فازهاي نهايي چيستـ در شكل زير، در صورت تبلور تعادلي، نقطه  
1 (D , B , A-R 

2( C, D , A-R   
3(D , B , A-E   
4(C , D, A-E   

 A

B
D C

x

R
E

(1100 c)

(1000 c)
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 614ـ يك سنگ آهكي حاوي2نتراكلاست،يدرصد قطعات ا ،باشد، اگر متوسط اندازه ذرات نيم درصد سيمان مي 25درصد پلت و  15درصد ااُئُيد
  بندي فولك و دانهام كدام است؟سنگ به ترتيب در تقسيم في باشد نام

  ) اينترا پلسپارايت ـ گرينستون4  ) اينترا اُاپُلسپارودايت ـ پكستون3  ) اينترا ااُپُل اسپارايت ـ گرينستون2  ) اينترا اُاپُلسپارايت ـ پكستون1
 62 3تا  - 1سنگي كربناتي در حد درصد قطعات خرده 15في از جنس كوارتز،  -4تا- 2درصد ذرات در حد 45يك سنگ آواري حاوي ـ - 
درصد سيمان  15في و  3تا  2هاي تيره در حد درصد ذرات كوارتز، فلدسپار و كاني 15في و  - 3تا  - 2ذرات خرده سنگي آتشفشاني در حد  درصد 1في،

  باشد نام دقيق سنگ كدام است؟سي مييكربناته و سيل
1 (Polymictic paraconglomerate  2 (Oligomictic Orthoconglomerate 

3 (Intrabasinal Orthoconglomerate 4 (Extrabasinal Orthoconglomerate 

 63 در آب و هواي سرد و خشك (با منشاء گرانيتي) با افزايش مچوريتي محصول نهايي چه نوع ماسه سنگي خواهد بود؟ـ  
  ) سوپرمچور آركوز4  ) ساب مچور كوارتز آرنايت3  ) سوپرمچور ساب آركوز2  ) ساب مچور آركوز1
 64كند؟ـ كاني رسي كلريت چگونه منافذ موجود در سنگ مخزن را پر مي  

1(Pore bridging  2( Pore filling   3(Pore lining   4 2و1) هر دو مورد  
 65هاي كـوارتز  دار و درشت و دانههاي فلدسپار زاويهازه تا به شدت هوازده باشد و دانههاي فلدسپار تـ در صورتي كه در مقطعي از ماسه سنگ دانه

  كنيد؟ها كوچكتر باشد چه نوع تعبير و تفسيري را ارائه مينسبت به فلدسپار
  ) آب و هوا سرد و خشك، تكتونيك غيرفعال، زمان مختصر، توپوگرافي هموار1
  طولاني، توپوگرافي هموار ) آب و هوا معتدل، تكتونيك فعال، زمان2
  ) آب و هوا گرم و خشك، تكتونيك غيرفعال، زمان طولاني، توپوگرافي ناهموار3
  ) آب و هوا گرم و مرطوب، تكتونيك فعال، زمان مختصر، توپوگرافي ناهموار4
 66ـ عوامل مؤثر در گسترش تورق ظريف(Fissility)  ها كدامند؟در شيل  

  3و2) موارد4  ) وجود مواد آلي3  هاي رسيفراواني كاني) 2  ) تراكم قابل ملاحظه1
 67دار داراي چه اختصاصاتي است؟ـ  ميكريت فسيل  

5تا1) 3درصد خرده اسكلتي دارد. 1تا 1) 2 درصد خرده اسكلتي دارد. 1) كمتر از 1  5) بيشتر از4 فسيل دارد. درصد  .درصد فسيل دارد 

 68هاي درشت و برجا تشكيل شده به روش دانهام چيست؟ـ نام سنگي با سن ماستريشتين كه عمدتاً از روديست  
  ) پكستون  روديستي4  ) باندستون روديستي3  ) گرينستون روديستي2  ) بايوليتايت روديستي1
 69هاي زير خاص محيط دريايي است؟ام يك از سيمانـ كد  

  (Clear Syntaxial)) سيمان سين تكسيال شفاف2  (Saddle)) سيمان دولوميتي زين اسب1

  (Turbid Syntaxial )) سيمان سين تكسيال كدر4  (Drusy)) سيمان كليستي دروزي3

 70 دهند؟را نشان ميليتي در كدام زمان حداكثر پيدايش اُدار اُهاي آهنسنگـ  
  ) ژوراسيك و پرمين4  ) اليگوسن و ترياس3  ) پرمين2  ) ژوراسيك و اردويسين1

  زمين شناسي ايران 
  

 71در ايران اهميت بيشتري دارند. ………هاي ـ از رسوبات كواترنري، نهشته  
  ) كويري4  ) دريايي3  ) بادي2  ) آبرفتي1
 72ايران در كدام منطقه وجود دارند؟ترين رسوبات پالئوزوئيك ـ ضخيم  

  ) ايران مركزي4  ) البرز شرقي3  ) البرز مركزي2  ) زاگرس1
 73ـ كدام واحد سنگي گسترش جغرافيايي محدودتري دارد؟  

  ) گرو4  ) گورپي3  ) پابده2  ) آغاجاري1
 74شناسي سازند اليكا است؟ارز چينهـ كدام گزينه هم  

  ) نيريز4  ن) مزدورا3  ) سورمه2  ) خانه كت1
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 75ـ كدام گزينه در مورد مرزهاي زيرين و بالايي (به ترتيب) سازند لشكرك در مقطع تيپ صحيح است؟  
  ) لالون ـ جيرود4  ) لالون ـ مبارك3  ) ميلا ـ جيرود2  ) ميلا ـ نيور1

 76كند؟ـ كدام گسل مرز شرقي زون فليش شرق ايران را مشخص مي  
  ) كلمرد4  يبند)  نا3  ) هريرود2  ) نهبندان1

 77باشند.مي ……هاي ايران عمدتاً متعلق به ـ افيوليت  
  ) پره كامبرين4  ) كرتاسه3  ) پالئوزوئيك2  ) ترياس1

 78ـ كدام واحد سنگي داراي ويژگي هاي رخساره مولاس است؟  
  ) زيارت4  ) آگچاگيل3  ) كرج2  ) فجن1

 79ي ايران مورد استفاده است؟شناسـ كدام گزينه به عنوان لايه كليدي در زمين  
 ) كوارتزيت رأسي2 ) افق موش1

 ) گدازه بازالتي قاعده سازند شمشك 4 ) گدازه بازالتي بالاي سازند جيرود3

 80ـ گرانوديوريت مرند بر اثر عملكرد كدام فاز كوهزايي به وجود آمده است؟  
  نين) هرسي4  ) كاتانگايي3  ) لاراميد2  ) پيرنه1

 81مرتبط باشد. ……كند بايد به فاز كوهزايي را قطع مي ……هاي دگرگوني ناحيه شاهكوه به دليل آنكه سنگ ـ گرانيت  
  نين) مشهد ـ هرسي4  نين) ماسوله ـ هرسي3  ) همدان ـ لاراميد2  ) ده سلم ـ سيمرين پسين1

 82ـ كدام گزينه در مورد سازند كرج صحيح است؟  
  هايي از آهك و شيل وجود دارد و سن آن ائوسن مياني و پاياني است.در آن ميان لايه ) اساساً از توف سبز تشكيل شده و1
  ) شامل دو لايه شيلي و سه لايه توف سبز به سن ائوسن مياني است.2
  است. ي) شامل سه لايه شيلي و دو لايه توف سبز به سن ائوسن ميان3
33با ضخامت ) در مقطع نمونه فاقد شيل،4  .متر و سن آن ائوسن مياني و پاياني است  

 83رود؟هاي نفوذي بزمان به شمار ميـ كدام يك از ويژگي توده  
  ) شكل حلقوي دارند، هسته آن گرانيتي و سن آن كرتاسه پاياني است.1
  هسته آن گابرويي و سن آن كرتاسه پاياني است. ) شكل حلقوي دارند،2
  اند.هاي كرتاسه پاياني پوشيده شدهباشند كه به وسيله فليشي نفوذي نزديك به هم (از گرانيت تا گابرو) ميها) تعدادي از توده3
  ) تعدادي توده با تركيب گرانوديوريتي به سن ائوسن پاياني ـ اليگوسن است.4

 84هاي ژئوفيزيكي ضخامت پوسته خزر جنوبي حدود اساس دادهـ بر………  
1 (2.2)2 كيلومتر و نيمي از آن از نوع پوسته اقيانوسي است .كيلومتر و از نوع پوسته اقيانوسي است 

3 (4  4) 4 است. اي قارهكيلومتر و شبيه پوسته قيانوسي است. كيلومتر و نيمي از آن از نوع پوسته ا 

 85هاي مشهد صادق است؟ـ كدام گزينه در مورد دگرگوني  
  نين است.ي رويداد كوهزايي هرسيها نتيجه) بخشي از قاره اوراسيا است و لذا دگرگوني سنگ1
  اند.هاي كرتاسه پايين پوشيده شدهطور دگرشيب با سنگاند كه بههاي ژوراسيك دگرگونهاي از رديف) مجموعه2
  اند.اي دگرگون و دگر شكل شدههاي دگرگوني درجه بالا به سن پركامبرين هستند كه در يك فاز دگرگوني ناحيه) مجموعه سنگ3
  هستند. پالئوتتيسهاي اولترامافيك و معرف بقاياي هاي پليتي دگرگونه و سنگاي از سنگ) مجموعه4

 86چگونه است؟هاي آتشفشاني ترشيري ايران ـ نوع دگرگوني در سنگ  
  شناسي) استاتيك، همراه با تغيير در تركيب كاني2  ) فشار بالا، حرارت پايين1
  ) ابوكوما4  ) دماي بالا، فشار بالا3

 87است. ……و مرز بالاي آن به سازند  ........... ، مرز پاييني سازند مبارك به سازندـ در مقطع نمونه  
  ) لالون ـ نسن4  لون ـ دورود) لا3  ) جيرود ـ نسن2  ) جيرود ـ دورود1
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 88ـ عملكرد حركات كوهزايي لاراميد در كپه داغ چگونه قابل اثبات است؟  
 ) وجود رسوبات سازند شوريجه 2 پستليقسازند ) وجود رسوبات 1

 خوردگي رسوبات كرتاسه ) چين4 گذاري در دوره پالئوسن) خروج از آب و وقفه در رسوب3

 89اي كرتاسه زيرين كپه داغ است؟ن واحد سنگ چينهـ كدام سازند آخري  
  ) نفته4  ) سنگانه3  ) سرچشمه2  ) آتامير1

 90شناسي از پايين به بالا صحيح است؟ـ كدام گزينه در مورد ترتيب چينه  
  ) دالان ـ كنگان ـ فراقون4  ) فراقون ـ دالان ـ كنگان3  ) خانه كت ـ فراقون ـ كنگان2  ) دشتك ـ كنگان ـ نيريز1

 91 نمايان شده است؟ اثر پسروي آب دريا به صورت جزيرهـ كدام يك از جزاير زير در خليج فارس عمدتاً مرجاني است و بر  
  ) هرمز4  ) كيش3  ) قشم2  ها) تنب1

 92اند؟ـ در چه فاصله زماني، ورق ايران و ورق زاگرس ـ عربستان از يكديگر جدا بوده  
 س پسين ـ كرتاسه پسين  ) تريا2 ) ترياس پسين ـ نئوژن1

 ) كربونيفرپسين تا ترياس پسين 4 پسين   ) وندين (پركامبرين پسين) تا كربونيفر3

 93ـ كدام يك سنگ مخزن ميدان گازي خانگيران در كپه داغ است؟  
  هاي مزدوران و شوريجه) سازند4  ) خانگيران3  ) نفته2  ) كشف رود1

 94ها بيشترين است؟لرزهآمار زمين ـ در حال حاضر در كدام پهنه ايران  
  ) مكران4  ) سنندج ـ سيرجان3  ) لوت2  ) زاگرس1

 95شود؟ميهاي پالئوزوييك ايران ديده ـ كدام ويژگي در سنگ  
  باشند.مدت ميهاي رسوبي كوتاهو گاهي با وقفه  (Foreland)رسوبي از نوع پيش بوم هايمحيطها معرف ) اين سنگ1
  باشند.پلاتفرمي از نوع دريايي كم عمق و با نبودهاي رسوبي متعدد مي هايمحيطمعرف  وماًها عم) اين سنگ2
  باشند.مي  (Turbidite)هاي آشفتههاي رسوبي ژرف با جريانها معرف محيط) اين سنگ3
  شود.هي در آنها ديده نميباشند و وقفه رسوبي قابل توجهاي پلاتفرمي و عميق ميهاي پالئوزوييك ايران تناوبي از رسوب) سنگ4

 96اي است؟هاي ايران از نوع ترانسفورم درون قارهـ كدام يك از گسل  
  ) راندگي اصلي زاگرس4  ) نايبند3  ) ميناب2  ) نهبندان1

 97ي نخلك با يكديگر شباهت ليتولوژيكي دارند؟ي آق دربند و ناحيهنگاري زير در ناحيهـ كدام يك از واحدهاي چينه  
  هاي پرمينسنگ) 1
  هاي ترياس) سنگ2
  هاي آنها با هم شباهتي ندارد.و سنگ دان) آق دربند و نخلك دو پهنه ساختاري متفاوت3
  هاي كربونيفر) سنگ4

 98 است. ……… آن باشد و سنمي ………ـ گروه خامي به ترتيب شامل سازندهاي  
  ) هيث، سورمه، گدوان، داريان ، فهليان ـ كرتاسه پيشين2  كرتاسه پيشين، هيث، فهليان، گدوان و داريان ـ ژوراسيك پسين، ) سورمه1
 داريان و گدوان ـ ژوراسيك، كرتاسه ) گوتنيا، سورمه، فهليان،4  كرتاسه ) گوتنيا، سورمه، گدوان، فهليان و داريان ـ ژوراسيك،3

 99 قرار دارد. ………تشكيل شده و روي سازند  ………ـ در مقطع نمونه، سازند شهبازان از  
  ) آهك مارني ـ آغاجاري4  ) دولوميت ـ تله زنگ3  ) آهك مارني ـ پابده2  ) شيل ـ تله زنگ1

 100ـ  كدام عبارت صحيح است؟  
  ) بيشترين ضخامت پوسته ايران در امتداد ساحل درياي عمان وجود دارد.1
  اند.هاي دلتايي ـ مردابي تشكيل شدهاشند كه در محيطبهاي ذغالدار مي) رسوبات ترياس بالايي ـ ژوراسيك مياني ايران نهشته2
  ) بستر درياي عمان پوسته اقيانوسي دارد كه در حال فرورانش به زير مكران است.3
  كامبرين رخنمون دارند.هاي پره) در زاگرس مرتفع سنگ4
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  زمين شناسي ساختماني
  

 101 شيب ها خطوط هميك از انواع چيندر كدامـ(isogonic lines) باشند؟موازي مي  
parallel)هاي موازي ) چين1 folds)  2بندي رمزي هاي رده سوم در طبقه) چين(class )3  
similar)هاي مشابه ) چين3 folds)  4بندي رمزي هاي رده اول در طبقه) چين(class )1  
 210 هاي بالايي دگرشيبي داراي موقعيت اگر لايهـNE1 ،N W3  و زير دگرشيبيSW2 ،N W7     باشد در چه راستايي مقطـع بـزنيم تـا

  لا و پايين دگرشيبي يكسان باشد؟هاي باشيب ظاهري و جهت شيب ظاهري در لايه
1 (N  2 (S  3 (SE  4 (SW  
 310 هاي خطيدر صورتي كه بودينـ(Boudins) خـوردگي  يـك از محورهـاي چـين   ها با كـدام ودينوضعيت ب ،خوردگي ايجاد گرددهمراه با چين

  هماهنگ است؟
  خوردگيچين 2) با محور 2  خوردگيچين 1) با محور 1
  خوردگيچين 2و  1) با نيمساز محورهاي 4  خوردگيچين 3) با محور 3
 410يك از حالات زير ميلـ در كدام(Plunge) ها با زاويه افتادگيخطواره(Rake) آنها همواره برابر است؟  

   اي افقي باشد.) در صورتي كه ساخت صفحه2  اي قائم باشد. ) در صورتي كه ساخت صفحه1
  درجه باشد. 6اي داراي شيب) در صورتي كه ساخت صفحه4  درجه باشد. 45اي داراي شيب ) در صورتي كه ساخت صفحه3
 105 اگر در يك شرايط تنشي مشخص قطر دايره مور نصف و فشار آب منفذي دو برابر شود مقدار تنش برش حداكثر چقدر خواهد شد؟ـ  

  ) چهار برابر 4  ) دو برابر3  ) نصف2  تغيير) بدون 1
 106 اي كه تنش برشي حداكثر است ميزان تنش عمودي برابر است با:در يك سيستم تنش دو محوره بر روي صفحهـ  

  ) تنش غير انحرافي4  ) دو برابر تنش انحرافي3  ) نصف تنش انحرافي2  ) تنش انحرافي1
 710 اي كه از قطب گسل و اگر صفحهـ3 كند قائم باشد گسل يقيناً ......... نيست.عبور مي  

  ) رورانده4  ) معكوس3  ) نرمال2  ) امتداد لغز1
 108 ـسنگ هاي دو نمونه ور رسم شده براي آزمايشبا توجه به نمودارهاي مA  وB هاي زير درست هستند به جز:) همه گزينه(شكل مقابل  

  بوده است.  Aكمتر از نمونه  Bاك داخلي نمونه ) ضريب اصطك1
  بوده است.  Aبيشتر از نمونه  B) مقدار فشار همه جانبه در آزمايش نمونه 2
  بوده است.  Bكمتر از نمونه سنگ  A) مقاومت چسبندگي نمونه سنگ 3
  بوده است.  Bبيشتر از نمونه  Aو سطح شكستگي در نمونه  1) زاويه بين محور تنش 4

 910 حورهدر يك سيستم تنش دومـ( , ) 1 )در صورتي كه  2 ) زاويه بين عمود بر سطح و راستاي اعمال تنش اصلي1     باشـد، حـداقل تـنش
)nعمودي ) باشد؟در چه سطحي و به چه ميزان مي  
) در سطحي كه1  9   بوده وn  1  2در سطحي كه (    بوده وn   1 2  
) در سطحي كه3  9   بوده وn  2  4در سطحي كه (    بوده وn    1 2  
 011 هايي در نتيجه ايجاد چه نوع كرنش يا واتنشـ(strains) نمونه سنگ مكعبي شكل ،(A)  به صورت اشكال(B)  و(C) دهد؟تغيير حالت مي  

1 ((B) اي و كرنش صفحه(C) كرنش نامشخص  
2 ((B) شدگي محوري متقارن و كرنش طويل(C) كرنش نامشخص  
3 ((B)  كرنش نامشخص و(C) محوري متقارن شدگيكرنش طويل  
4 ((B) اي و كرنش صفحه(C) شدگي محوري متقارنكرنش كوتاه  

 

B

A
C

A

  
 111 كنـد چـه    يك صفحه ساختاري با شيب كم داراي يك ساخت خطي است. اگر اين صفحه در جهت افزايش مقدار شيب حـول امتـدادش دوران  ـ

pitch)تغييراتي در زاويه انحراف  rake)   و زاويه ميل(plunge) دهد؟آن رخ مي  
1 ( ،ثابت :2  : كاهش ( ،ثابت :3  زايش: اف ( ،كاهش :4  : افزايش ( ،افزايش :افزايش :  
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85آزمون سراسري الاتؤس 10  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 211 صورت اگر مشخصات وضعيت استقرار يك ساختار گسل مايل لغز بهـ( / SE)52 28 صات خط برآيند لغزش آن مطـابق بـا كـدام    باشد، مشخ
  گزينه خواهد بود؟

1 (( / NE)88 18  2 (( / SW)28 38  3 (( / SE)1 8 48  4 (( / NW)138 18  

 311 هاياگر شيب ظاهري يك لايه در سمتـ( )8  و( )18  3برابر با  باشد، سمت امتداد، زاويه شيب و سمت شيب آن لايه چگونه خواهد بود؟  
1 (/ SW2 6    2 (/ SE4 4    3 (/ NW17 3   4 (/ NE22 6   

 411 خوردگي خمشي ـ جريانيطه با فرآيند چيندر رابـ(Flexural flow Folding)  است؟ نادرستكدام گزينه  
  شود.هاي موازي تشكيل مياي با اين فرآيند، چينهاي چند لايهخوردگي مجموعه) از چين1
  گيرد.تر پوسته زمين صورت ميخوردگي معمولاً در مناطق عميق) اين نوع فرآيند چين2
  مانند.خوردگي به صورت عمود بر سطح لايه باقي نميها در طي اين فرآيند چينط عمود بر سطح لايه) خطو3
  يابد. ها كاهش و در منطقه لولا افزايش ميخوردگي در يالها در طي اين فرآيند چين) ضخامت واقعي لايه4

 511 چاه اكتشافيـA  8زاويهكه به طور مايل (با 7درجه به طرف شمال) حفر شده، يك رگه معدني را در عمق  متري به طور عمودي قطع كرده
  است. سمت امتداد، سمت شيب و زاويه شيب رگه مزبور كدام است؟

1 (/ S9 1     2 (/ N9 8     3 (/ E18 8    4 (/ W27 2    

 116 در چين برگشته محور ......... .ـ  
  است. (plunge)) همواره داراي ميل2  است. (plunge)) همواره فاقد ميل1
  است.  (plunge)) همواره داراي دو ميل4  شد.با (plunge)تواند داراي ميل) مي3

 711 با استفاده از اطلاعات نشان داده شده در استريوگرام شكل زير، نوع حركت گسل ـ(FF) ) كدام است؟M (صفحه حركت  

  بر ز چپ) گسل شيب لغز عادي با مؤلفه امتداد لغ1
  ) گسل امتداد لغز چپ بر با مؤلفه شيب لغز معكوس2
  بر) گسل شيب لغز معكوس با مؤلفه امتداد لغز راست3
  لغز عاديبر با مؤلفه شيب) گسل امتداد لغز راست4
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 118 شود؟تقارن يا عدم تقارن يك چين براساس كدام زاويه تعيين ميـ  

  ) زاويه 1
  ) زاويه 2
  i) زاويه 3
  ) زاويه 4
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 119 طح چين خورده عمود است؟ها از ديدگاه رمزي در كدام رده خطوط ايزوگن بر قوس خارجي و داخلي سبندي چيندر طبقهـ  

1 (2  2 (3  3 (C1  4 (B1  

 120 باشد؟شود، وضعيت لايه به چه صورت ميرخنمون يك لايه در نقشه توپوگرافي ديده ميـ  
  ) لايه افقي است. 1
  ) لايه قائم است.2
  ) شيب لايه به سمت شمال است. 3
  يه به سمت جنوب است. ) شيب لا4
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